

田径世锦赛落幕 实力上涨 中国田径瞄准奥运舞台

本报记者 黄岩

北京时间10月7日,2019世界田径锦标赛落下帷幕。拿下3金3银3铜的中国队,兑现了成绩超越上届的承诺。美国队以14金11银4铜的绝对优势高居榜首,肯尼亚队和牙买加队分列第二、第三位,中国队排在第四位,仅次于1993年斯图加特田径世锦赛4金2银2铜排名第二的成绩。此外,中国队共获得9枚奖牌,总奖牌数追平了2015年北京田径世锦赛,不过,那届中国队所获奖牌为1金7银1铜,4年过去,中国田径的实力显著提升。

这次中国队整体成绩出色,主要因为女子投掷和女子竞走的表现超过预期。女子50公里竞走拿下一金一银,女子20公里竞走包揽前三,在女子竞走方面,中国队已经形成集团优势。东京奥运会虽然只设女子20公里竞走项目,但这次女子50公里竞走冠军梁瑞已经表达了转项的愿望,相信通过良性竞争,中国女子20公里竞走一定会更有竞争力。

女子投掷领域中,巩立姣在女子铅球项目发挥稳定,不管自己状态如何,都能压住对手,这就是实力的体现。钻石联赛总冠军拿了3次、世锦赛冠军拿了两次的巩立姣,终极目标就是明年的奥运会。吕会会有些遗憾,今年女子标枪成绩排名第一的她摘得铜牌,她的队友刘诗颖表现出众,奋力夺取银牌。王峰有实力在链球项目冲击奖牌,结果拿到铜牌,成绩可以接受。

中国短跑队也有突破,谢震业成为首位进入世锦赛200米决赛的中国选手,第七名的成绩也创造了中国短跑在



冠军刘虹(中)、亚军切阳什姐(左)与季军杨柳静在2019国际田联世界田径锦标赛女子20公里竞走比赛后庆祝。中国选手包揽该项目冠亚季军。

世锦赛和奥运会上的最高名次。谢震业在200米项目世界前八的成绩已经相对稳定,未来他会以200米为重点力争在奥运会上有所表现。男子4×100米接力,中国队以一套新阵容在预赛中跑出新全国纪录,决赛临阵换将拿到第六。如果各环节不出错,能以全主力出战的

话,在东京奥运会上有望争得奖牌。

应该说,中国田径队在本次世锦赛上展现出了自己的水平,但要想更具竞争力,还要扩大参赛面,增加新的夺金点,继续提高实战经验。中国田径代表团副团长田晓君表示:“这次中国队有20人次获得了前八名,非常可喜。但同样

暴露了项目发展不平衡,水平参差不齐的问题。世界田径金牌多极化的趋势更加明显,我们如果仅靠传统项目,未来会站不住脚。展望身边的对手,日本队在男子竞走、男女马拉松、男女短跑都极具实力,我们在这些项目上也要继续努力,在东京奥运会力争取得佳绩。”

■ 欧陆烽火

英超8轮过后仅积9分 “红魔”要接受已成中游球队的现实

本报记者 李翔

0:1,面对此前已经4轮不胜,排名跌入降级区的纽卡斯尔联队,“红魔”曼联队又一次为保级队“送去温暖”。新赛季英超8轮战罢,曼联队仅取得2胜3平3负战绩,排在积分榜第12位。无论是糟糕的比赛过程还是低迷的球队士气,曼联队恐怕又将度过一个让人失望的赛季。

实际上,球迷不该对索尔斯克亚和他麾下球员太过苛责,因为目前的战绩就是这支曼联队真实实力的体现。看看积分榜上的“邻居”,无论是身前的伯恩茅斯队、狼队,还是身后的谢菲尔德联队、布莱顿队,均是长年混迹于英超中下游的球队,甚至是英超和欧冠的“升降机”球队。在积分榜与这些球队为伍,表明曼联队已经从当年的英超“班霸”沦为了一支中游球队,只不过很多球迷从感情上难以接受这一点。

曼联队的沉沦并非源于现在,在弗格森执教后期,随着曼城队等新贵崛起,曼联队已经有些力不从心,几乎完全是依靠弗爵爷的气场和人脉才勉强在英超维持强势地位。当时就有人



10月7日,纽卡斯尔联队球员阿尔米隆(左)与曼联队球员阿什利·扬在比赛中拼抢。

本版照片由新华社提供

国足接下来两场比赛争取大胜

本报记者 黄岩

为备战10月10日对阵关岛队比赛,国足已经在广州展开集训,这是2022年卡塔尔世界杯亚洲区预选赛预赛阶段40强赛中国队的首个主场比赛。

同时,中国足协近日组织正在集训、备战中的中国国家男子足球队、U19、U22男子足球队、U18、U19女子足球队等队伍,开展“弘扬女排精神、做好备战工作”主题活动。国足的管理团队和教练团队表示,将以女

排精神为指引,认真对待接下来的每一场比赛,细致研究每一个对手,以坚强的意志品质和团结协作、顽强拼搏的作风投入到训练和比赛中去。

国足主教练里皮明确表示,虽然关岛队被认为是本组最弱球队,但10月10日的主场比賽国足不会采取阵容轮换,他将排出目前最强的11人首发阵容。通过这几天的训练,国家队的底牌已经亮出,里皮很有可能在此战沿用对阵马尔代夫队

时的433阵型,各位置人员也不会做太大调整。

除了守门员之外,拿到代表主力

球员服装的球员是王刚、张琳芃、朱辰杰、李帅、吴曦、池忠国、蒿俊闵、杨旭、艾克森和张稀哲。仅有的变化在左后卫和边锋位置,由于原主力左后卫李磊有伤在身,大连一方队球员李帅暂时顶替。由于武磊还未归队,张稀哲暂时占据他的边锋位置。这也说明,武磊、杨旭、艾克森的“锋线三叉戟”组

合基本确定,剩下的就是丰富进攻手段的问题了。与关岛队比赛之后,国足还将客场对阵菲律宾队。

应该说,面对这两个对手,国足完

全有资格考虑如何在进攻端组织更强的火力,除了必须拿下6分,还要尽量多取得净胜球。“在40强赛里不能忽视任何一个对手,我们当然希望每场比赛都多进球,但做和想是两回事,我们必须对比赛进行更认真的准备。”里皮说。

“讲文明树新风”公益广告



砍分能力超强又会“讨喜” 史蒂芬森点燃观众激情

在10月6日晚辽宁男篮与北控队的热身赛上,赵继伟和巴斯的回归本应是最大的看点,不过,独得43分的史蒂芬森却让两队的其他球员都成为配角。

出于对史蒂芬森个人能力的了解,北控队派出了队内个人防守能力最强的外线球员孙悦主防史蒂芬森。在4年前的CBA总决赛上,孙悦对哈德森的成功盯防曾让球迷印象深刻,而其2.02米的身高也确实对史蒂芬森的出手造成一定影响。

不过,短暂的适应期之后,史蒂芬森马上显示出自己全面的得分手段,全场比赛,他两分球9投8中,三分球13投8中,无论是篮下突破,还是外线晃开防守后干拔三分,都令对方防不胜防,随着他一次次把球投进筐筐,“MVP”的声浪也一次次回响在凤凰体育馆的上空。

和哈德森相比,史蒂芬森的性格显然更加“讨喜”。他经典的“弹琵琶”庆祝动作早已为球迷熟知,一旦在比赛中打高兴了,史蒂芬森

还会做出一些“讨喜”动作来活跃场上气氛。

在与北控队比赛的下半时,史蒂芬森在反击中顶着对方防守队员打成“2+1”,全场欢声雷动。兴奋的史蒂芬森顺势冲到广告牌后,与媒体人员、球迷击掌庆祝,这又一次点燃了全场观众的激情。

在CBA联赛,具有这种娱乐精神的球员还不太多,相信随着联赛的展开,史蒂芬森会积攒更多的人气。当然,由于太喜欢表现自己,史蒂芬森在一些球的处理上显得比较随意,花哨的得分和庆祝动作也很容易引起对方的不满。在与北控队比赛的最后时刻,因为又一次被史蒂芬森在头顶完成得分,宗赞就险些与史蒂芬森发生冲突。

联想到之前“非凡12”比赛时,史蒂芬森几乎每场比赛都会与对手出现斗气的情况,对他的情绪管理已经成为辽篮教练组需要重点考虑的课题。

本报记者 李翔 7日电自凤城

辽篮和小球迷均有惊艳表现

每年联赛的间歇期,辽宁男篮都会选择在省内一些城市进行热身赛,这种类似巡回演出的比赛,也是对辽宁球迷的回馈。毕竟辽篮的CBA主场只有一个,大多数省内城市的球迷,只能通过这种方式在现场观看辽篮的比赛,他们也以极大的热情在场下支持辽篮。

10月6日的2019“恒达杯”篮球邀请赛,是继2016年CBA季前赛之后,辽宁男篮又一次走进丹东凤城。实际上,丹东是辽宁男篮重要的人才基地,前国手、现北控队助理教练李晓勇就是丹东人,目前辽篮队内的贺天举、郭旭也是从丹东走出来的,后卫高诗岩则来自凤城。

有这样的渊源,就不难理解辽篮在凤城的比赛为何会受到如此

追捧,能容纳3000余人的体育馆座无虚席。凤城球迷不仅喜欢篮球,自己也能“比划比划”。最能体现出这座小城篮球底蕴的是中场休息时的球迷互动环节。6名小朋友来到场地中间依次罚篮,除一名小朋友因过于紧张两罚均未命中,其他5名小朋友都成功地将球投入筐筐,现场解说员忍不住赞叹:“凤城的青少年篮球基础比很多大城市都要好!”

记者在现场见到了专程从沈阳赶来的知名球迷老李,“这场比赛辽篮的表现非常棒,我相信辽篮新赛季一定会给球迷带来精彩的比赛,取得更好的成绩。”老李说。

本报记者 李翔 7日电自凤城

沈阳中老年足球友谊赛开赛

本报讯 记者李翔报道 10月7日,沈阳中老年足球友谊赛在沈阳奥体中心西广场正式打响,比赛共有东北风俱乐部、沈阳宏庆足球俱乐部、沈阳梦之星足球俱乐部、沈阳中老年足球队、辽沈媒体联队等5支球队参加,由沈阳市足

球协会主办。沈阳市足协负责人表示:“2001年10月7日,中国足球在福地沈阳第一次跻身世界杯决赛圈,18年后,作为当年国足出线的见证人、亲历者,我们希望借助友谊赛的形式,让广大辽沈球迷再次欢聚,重温那段美好的回忆。”

辽宁业余足球超级联赛启幕

本报讯 记者李翔报道 10月6日,2019辽宁省足球运动协会业余足球超级联赛暨2019“中国足球发展基金会杯”中国职工足球联赛(东北、华北赛区总决赛)在沈阳市铁西区体育场隆重启动。

本次赛事得到辽宁省体育局、辽宁省体育事业发展中心、沈阳市铁西区人民政府支持,由辽宁省足

球运动协会、中国企业体育协会主办,铁西区文化和旅游广播电视台、铁西区文化旅游体育事业发展中心承办,辽宁省辽超足球产业有限公司运营推广。本次比赛为期一个月,参赛球队达到40支,全部比赛近百场,致力于打造“高水准、高质量、高纪律”的省内业余足球联赛。

■ 链接

18年前的10月7日 国足出线

本报记者 黄岩

国足进军世界杯,是18年前的事了。2001年10月7日,国足以1:0战胜阿曼队,提前晋级2002年世界杯决赛圈,战胜阿联酋队、卡塔尔队、乌兹别克斯坦队这些现在看起来非常强大的队伍,在当时对国足来说并非难事。

说起来也怪,之前米卢带领国足表现欠佳,等到“十强赛”开打之后,米卢和国足仿佛一夜之间换了模样。首轮比赛坐镇主场,中国队

大胜阿联酋队,一下打出了信心,之后怎么踢怎么顺,还有两轮没踢,竟然晋级世界杯决赛圈了。

那届国脚都这么说:“当时国足处于鼎盛时期,我们碰到了神奇的米卢教练,于是从世界杯预选赛中顺利出线。”那也是中国男足第一次,也是目前唯一一次冲进世界杯决赛圈。为了纪念国足首次冲进世界杯决赛圈,沈阳市修建了中国队出线纪念雕像。

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国龙腾 中华圆梦



中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸